

國內紡織品

現行關稅制度之檢討

柯勝揮

欲扭轉國外紗品低價傾銷
嚴重打擊國內業者之不利劣勢，
當前不合理之紗品關稅制度
確有再檢討之必要。
惟如何在不違背GATT之原則下，
參酌日、韓經驗，制定國內紗品
進口之合理關稅制度，實為當前
亟待深思之重要課題……



近年來，由於國內、外經濟環境急遽變遷，國內紡織工業發展之相對有利條件日益喪失，再加上國內現行各類紡織品之進口稅率大多遠較日、韓、美及歐市等國低，導致近年來國內紗品進口量激增。由於遭受國外低價紗品侵蝕，已嚴重地影響國內相關業者之生存，故現行國內紗品關稅結構是否合理？實有

進一步檢討之必要。

進口稅率偏低・傾銷嚴重

由表1所示，近三年來，國內紗品進口金額有遞增之趨勢，1989年國內紗品進口金額為19.1億美元，至1991年增為25.3億美元，計增32.5%。若就進口紗品之產品結構來看，以纖維所佔的比重相對較

高（約佔37~47%），其次為布（約佔29~32%），再其次為紗（約佔16~22%）。然而，就各項產品進口金額之成長率而言，則以紗之成長速度最為快速，以1991年為例，其進口金額之成長率高達62.2%，居各項紗品之冠。近年來，由於國外大量低價紗品傾銷，已使國內紗、織布業者蒙受重大損失。然